

# 弘扬劳模精神 汲取榜样力量

## ——我市欢送劳模赴并参加表彰大会

提起劳动者，人们自然会想到劳模。从“晴天一身汗，雨天一身泥”到“知识型、创新型、智慧型”，多少年来劳模的结构在变、形象在变、工作方式在变，但不变的是他们执着于事业、不断超越的热情和爱岗敬业、甘于奉献的精神。4月28日，市领导与来自全市各行各业、各条战线的省劳模、省先进工作者、省模范集体38名代表一一握手，欢送他们参加山西省劳模表彰大会。

他们中，有克难攻坚，破解技术难题的车间工人；有守护万家灯火、步履不停书写“平安答卷”的人民公安；有勇立潮头、扎根基层、服务农民的农村建设带头人；有呕心沥血、桃李满园的人民教师；有传承和发扬手工艺，助力文化创意产业的传统手工艺工匠……虽然岗位各不相同，但他们都立足本职、默默奉献，在平凡的岗位上书写了不平凡的人生。

同，但他们都立足本职、默默奉献，在平凡的岗位上书写了不平凡的人生。

“这不仅是我个人的荣誉，也是我们朔州全体传统手工艺工匠的荣誉。我始终坚信，做好传统手工艺，需要的不仅仅是技术和才能，更要有敬业、创新、精益求精的精神。”山西省劳动模范、怀仁市麻渊刻瓷艺术工作室带头人麻渊表示，“传统手工艺是我们民族文化的瑰宝，是我们历史的见证，更是我们未来的希望。我是一名陶瓷工匠，每一件瓷器都承载着我们的心血和汗水，都代表着我们的热爱和执着。因此，我始终坚持做到最好，不断磨练自己的技艺，以求在每一次的创作中，都能将自己对这份事业的热爱和执着，转化为一件件精美的陶瓷艺术品，传承和发扬传统陶瓷手工艺，大力发展以工艺美术陶瓷为主导的文化

创意产业，助力传统产业转型升级，实现高质量发展。”

“广武国际滑雪场建设之初，正处于疫情防控关键节点，我们团队丝毫不敢懈怠，上下一心、迎难而上，最终，我们用了不到七个月的时间，让这座全省最大的滑雪场在雁门关外的千年古城广武拔地而起，实现了当年开工，当年营业，当年创收。希望通过广武国际滑雪场让朔州走出山西，让中国看到朔州，让世界发现朔州，这是我们始终坚持的企业情怀。”山西省模范集体代表、山西广武翠微山地文旅有限公司广武国际滑雪场运营部总监王小平说。

“作为农业战线上的一名科技工作者，我从事农业技术推广29年了，在种业振兴、稳粮保供、改善农业生态环境等方面为推进农业农村工作高质量发展献计

出力。能够被评为省劳模，这既是组织的鼓励，更是组织的鞭策。下一步，我将以省劳模为人生新起点，不负韶光，扬鞭奋进，努力在实现农业强、农村美、农民富上做贡献、再立新功。”山西省先进工作者、朔城区现代农业发展服务中心技术员李华表示。

实干成就梦想，奋进赢得未来。登上去往省城的大巴，劳模和先进工作者意气风发、信念坚定，纷纷表示，要严格执行大会纪律，真正用行动展示出新时代劳模风采、树立朔州良好形象。在今后的工作中，将永葆工人阶级政治本色，坚定不移听党话、矢志不渝跟党走，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，立志成为推动朔州高质量发展的“行家里手”。

(赵娟娟)

### 简讯

#### 中煤平朔安保服务公司 打好廉洁过节“预防针”

本报讯 近日，中煤平朔安保服务公司护卫三大队多措并举“廉”动，做深做实廉政教育活动，大力营造风清气正的节日氛围。

活动坚持教育在先、预防在前，通过三会一课、主题党日、专题讲座等活动，加强思想政治建设，帮助党员干部筑牢“不想腐”思想防线。常态化开展廉洁风险点梳理和风险防控工作，及时制止可能引发廉政风险的苗头性问题，将“潜在问题”扼杀在萌芽中，与队员们进行廉洁谈话，随时随地进行廉洁教育，强化理论武装，夯实清正廉洁思想根基。

与此同时，公司还组织队员们对违规用车、违规收受礼品礼金、违规吃喝等典型问题，以案为鉴、以案示警、以案明纪，提醒党员干部切实做到“十严禁”，引导队员们做人不逾矩、办事不妄为、用权不违规，自觉涵养清正之风、清廉之风，永葆清正廉洁政治本色。

(高红)



#### 图说新闻

“五一”假期，当市民朋友在享受休闲和出游的快乐时，仍有许多弃“小家”顾“大家”的一线工作者坚守岗位，为人民群众“五一”小长假做好服务保障工作，公安民警就是其中的一员。他们假期“不打烊”，守护万家平安。

高文武 摄影报道



#### 规范治理共享单车 让城市文明“归位”

本报讯 为进一步规范非机动车辆有序停放，构建文明和谐的城市环境，连日来，怀仁市城市管理局持续开展共享单车（助力车）专项整治行动。

据了解，截至目前，规范停放共享单车4300余辆次，清理500余辆次。督促共享单车（助力车）运营企业依法履行主体责任，及时快速处置违规停放问题，确保街面停车秩序。积极宣传引导市民绿色出行的同时，加大对市民共享单车停放和使用的宣传引导力度，增强市民自觉规范用车停车意识，营造人人参与的良好氛围。

接下来，怀仁市城市管理局将通过开展督促检查，进一步压实企业主体责任，加强巡查，对未按规定认真执行的运营企业进行约谈，切实规范共享单车（助力车）运营秩序，全力打通群众回家的“最后一公里”，努力提高群众的获得感、幸福感、安全感。(武春生)



图为薛建中和同事在工作中

汽轮发电机是火电厂的“心脏”。在中电神头发电有限责任公司，有那么一个人，他日夜守护着我们的“电力之心”，他扎根一线，矢志不渝，从一名普通的值班员成长为劳动模范，他就是

#### 薛建中：守护万家光热的热电“老兵”

发电部安全专工——薛建中。

穿上工作服、戴好安全帽，对照变电站特殊巡视表的内容，薛建中一项一项进行认真仔细巡查、记录。作为承担着向江苏省的供电任务，要确保发电机组在高负荷运行下安全稳定运行，中电神头发电有限责任公司对设备的安全巡检工作有了更高要求。由于机组检查的点位多，且设备复杂，一趟巡检就要耗费两个多小时，而薛建中每天至少检查两遍，一天下来他的运动步数至少两万起。

今年56岁的薛建中，工作30多年来，凭借着“干一行、爱一行、专一行”的工作作风，坚持把反习惯性违章、严格执行规程、“两票三制”和防止误操作作为安全管理工作的重点，不放过任何危险因素。不仅从一名普通的值班员成长为一名具备丰富管理经验、高超技术水平的安全专工，还利用业余时间，带领班组同事积极参与到企业《600MW超临界机组凝泵运行优化》的科研项目中，解决了机组运行因凝结泵变频器、除氧器上水调整门线性逻辑及给水泵密封水等未得到充分的优化而带来的机组能耗高、厂用电率大等一系列不经济的运行障碍，为企业的安全生产提供了坚实保障。(赵媛)